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Övergripande gäller att begreppet bruttoarea, BTA, är definierat i SIS standard 

SS21054:2020.  

BTA kan underindelas i BTA-L och BTA-M.  

BTA-L + BTA-M = BTA.  

Vid fastighetsvärdering i samband med försäljning samt vid avgälds- eller avgiftsberäkningar kan det 

vara nödvändigt att ytterligare underindela BTA-L och BTA-M. Detta kan bli aktuellt i situationer där 

till exempel ovanligt stor rumshöjd behöver beaktas, eller där en intjäningskapacitet möjliggörs pga. 

lokalens läge trots, eller tack vare, att den ligger under mark, där verksamhet på grund av sin 

karaktär kan ha ett stort kommersiellt värde (såsom handelslokaler vid större gångstråk). I sådana 

situationer kan beräkningen av värdet av BTA-L och BTA-M behöva kompletteras med ekonomiska 

modeller som anpassas för varje enskilt fall. 

Ljus BTA (förkortas BTA-L) 

Vid beräkning av BTA-L inräknas: 

+ all BTA i våningsplan ovan mark. 

+ den del av BTA i suterrängplan som ligger inom 10,00 m från yttervägg, mätt vinkelrätt från 

ytterväggens utsida, där golvets översida i våningsplanet närmast ovanför ligger mer än 1,5 meter 

över markens anslutning invid utsidan av byggnadens yttervägg (enligt nedanstående illustration). 

Dock utformas areans invändiga ”hörn” med hjälp av extrapolering (förlängning) av en parallellt med 

fasaden dragen linje. 

+ 75% av den BTA i suterrängplan som ligger mellan 10,00 m och 30,00 m från yttervägg, mätt 

vinkelrätt från ytterväggens utsida, där golvets översida i våningsplanet närmast ovanför ligger mer 

än 1,5 meter över markens anslutning invid utsidan av byggnadens yttervägg (enligt nedanstående 

illustration). Dock utformas areans invändiga ”hörn” med hjälp av extrapolering (förlängning) av en 

parallellt med fasaden dragen linje. 

Vid beräkning av BTA-L inräknas inte: 

− BTA i källarplan, alltså våningsplan helt under mark. 

− Ovanstående gränsdragning gäller också som utgångspunkt för beräkning av mörk BTA, BTA-M. Den 

del av BTA som inte beräknas som ljus BTA beräknas automatiskt som mörk BTA. 

Mörk BTA (förkortas BTA-M) 

Vid beräkning av BTA-M inräknas: 

+ den del av BTA i suterrängplan som ligger bortom 30,00 m från yttervägg, mätt vinkelrätt från 

ytterväggens utsida, där golvets översida i våningsplanet närmast ovanför ligger mer än 1,5 meter 

över markens anslutning invid utsidan av byggnadens yttervägg (enligt nedanstående illustration). 

Dock utformas areans invändiga ”hörn” med hjälp av extrapolering (förlängning) av en parallellt med 

fasaden dragen linje. 

+ 25% av den BTA i suterrängplan som ligger mellan 10,00 m och 30,00 m från yttervägg, mätt 

vinkelrätt från ytterväggens utsida, där golvets översida i våningsplanet närmast ovanför ligger mer 

än 1,5 meter över markens anslutning invid utsidan av byggnadens yttervägg (enligt nedanstående 
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illustration). Dock utformas areans invändiga ”hörn” med hjälp av extrapolering (förlängning) av en 

parallellt med fasaden dragen linje. 

+ BTA i källarplan, alltså våningsplan helt under mark. 

Vid beräkning av BTA-M inräknas inte: 

− All BTA i våningsplan ovan mark 

− Ovanstående gränsdragning gäller också som utgångspunkt för beräkning av ljus BTA, BTA-L. Den 

del av BTA som inte beräknas som mörk BTA beräknas automatiskt som ljus BTA 

Definition av suterrängplan, vid beräkning av BTA-L och BTA-M 

Ett våningsplan ska betraktas som ett suterrängplan om - utefter minst en vägg - golvets översida i 

våningsplanet närmast ovanför ligger mer än 1,5 meter över markens medelnivå invid byggnaden. Är 

avståndet mindre än 1,5 meter är våningsplanet att betrakta som källare, alltså våningsplan helt 

under mark. 
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